

# 误服 1 片即可致死 家有老幼更须注意

文 | 居靖雯



夏季高温炎热，为避免粮食存放会遭害虫，很多农村地区的朋友会使用熏蒸药来防虫，然而熏蒸药在高温潮湿环境中极易挥发有毒气体，人体一旦吸入或误食会引起中毒，严重者可致死亡。

上个月，蒋老伯就误吸了这种剧毒药品，所幸在我院急诊医学科主任医师沈雁波、袁鼎山，副主任医师姜岱山、王霆等组成的医护团队及介入与血管外科的联合救治下转危为安。

通大附院急诊医学科 1981 年建科，是集急诊抢救、手术、EICU、急诊观察、内外科病房、医技科室等于一体的大型急诊救治中心，是江苏省综合性紧急医学救援基地和国际紧急救援中心网络医院。随着东西院区的同质化管理，在抢救病患方面实现更为高效的“就近原则”，为更广泛区域的患者提供更加安全、便捷、优质的医疗服务。

## 危！误食剧毒药品，命垂一线

8月上旬，家住如东的蒋老伯特意拿



出一片熏蒸药，打算按照说明书上的方法碾碎后使用。熏蒸药即磷化铝，很容易吸收水分产生磷化氢弥漫在空气中，对人体有剧毒。蒋老伯在碾碎的过程中不慎吸入一些，顿时感觉脑袋发晕，呼吸也变得困难起来。在混乱之中，他不慎将手中的药粉送进嘴里。

不久，头晕、恶心、呕吐的症状如潮水般涌来，家人见状，急忙将他送往当地医院。然而，病情的发展远比想象中更加凶猛，酸中毒、严重休克……要知道，磷化铝误服 1 片即可致死，其死亡率之高，让人闻之色变。

## 急！时间就是生命，联动接应

“我们这边收治一名磷化铝中毒患者，情况危急！生命体征极不稳定！现转送至你们医院抢救，麻烦做好接收准